
 

COMUNE DI STRADELLA 
Provincia di Pavia 

 

 

  
  
Verbale di Deliberazione del Consiglio Comunale 
  
Sessione Prima- – Seduta Pubblica di prima convocazione 
  
  

NR. 12 DEL 14-04-2025  
  
  
ORIGINALE 
  
OGGETTO: RATIFICA ALLA DELIBERA DI G.C. N. 53 DEL 17/03/2025 

"VARIAZIONE, IN VIA D'URGENZA, AL BILANCIO DI 
PREVISIONE 2025-2027 PER L'ESERCIZIO 2025 (ART. 175, 
COMMA 4 DEL TUEL). 2° VARIAZIONE" 

  
L'anno  duemilaventicinque addì  quattordici del mese di aprile, alle ore 21:00, presso la Sala consiliare, previo adempimento 
delle altre formalità di legge, si è riunito il Consiglio Comunale. 
 
 
Eseguito l’appello risultano: 
 
BELLINZONA GIANPIERO P MERALDI ANTONIA LUISA P 
BORTOLIN MARCO P MOSSI ALESSANDRA GIOVANNA P 
CANTU' ALESSANDRO P PROVINI FRANCO ANGELO P 
DI MICHELE DINO P QUARONI ALESSANDRO P 
FAGGI SARA P REGUZZI ROBERTA P 
GALLI GIORDANO P RICOTTI ANDREA P 
GROSSI MATTIA P VALIZIA ELENA P 
LOMBARDI PIETRO ANGELO P VALLE PAOLO LUIGI GIUSEPPE P 
MAGGI SABRINA P 

  

 
Numero totale PRESENTI:   17 – ASSENTI:    0 
  
 
Partecipa alla seduta il SEGRETARIO GENERALE del Comune Dott.ssa Elisabetta D'Arpa. 
Il sig.  GIANPIERO BELLINZONA, nella sua qualità di SINDACO, assume la presidenza e, constatato legale il numero degli 
intervenuti, dichiara aperta la seduta; quindi, invita il Consiglio a deliberare sull’oggetto sopraindicato. 
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Il Sindaco introduce l’argomento e cede la parola all’Assessore alla partita Paolo Valle 
che così interviene secondo la trascrizione della registrazione: 
“Seconda variazione di Giunta che ha visto maggiori entrate di 29.286,00 da Regione 
Lombardia, 9 mila Euro permessi da costruire in conto capitale, 13.988 rimborso Progetto 
pasti caldi in Valle Versa e 2 mila Euro derivanti da donazioni, per un totale di 54.274 Euro 
che sono stati così destinati: 29.286 di Regione Lombardia per finire i lavori a Colombetta 
Piane, 9 mila Euro per la progettazione dei lavori straordinari al fabbricato CSE-CDD, 
8.488,00 Euro Segretariato sociale e Servizio sociale professionale e 7.500 Euro per 
quanto riguarda l'acquisto di arredi per i Servizi sociali.” 
 
Il Sindaco: “Ci sono domande? Ci sono interventi? Consigliere Cantù, prego.” 
 
Il Capogruppo di “Per Stradella Cantù Sindaco” Alessandro Cantù, cosi’ interviene 
secondo la trascrizione della registrazione: 
“Grazie signor Sindaco. Se mi permette, come prima, sarò molto breve. Accorpo tutte e 
due così, almeno, risulta un po' più chiaro.” 
 
Il Sindaco: “Va bene.” 
 
Il Consigliere Alessandro Cantù: “Allora, c'è stata questa variazione di Giunta del 17 di 
marzo, il Consiglio è oggi, il 14 di aprile. Non entrerò nel merito tecnico della variazione del 
perché è stato variato. Ci sono dei lavori che andavano fatti. Va bene. Più che altro è sulla 
metodologia, ecco, sulla metodologia di fare, di rincorrere, queste variazioni di Giunta. Mi 
chiedo, come mai? Perché, magari, non so, c’è qualche errore di programmazione e si 
arriva un po' in ritardo? Ecco, è un po' il metodo che noi non condividiamo, che ci porterà a 
votare contro a questa variazione. Poi, che i lavori a Colombetta Piane vadano fatti è 
assolutamente importante. Magari, fare una variazione d'urgenza per un incarico così 
veloce quando c'è un Consiglio Comunale appena dopo, secondo me, la variazione 
poteva essere anche non di urgenza. Però, ripeto, poi, tecnicamente i lavori e i progetti 
sono da fare. Quindi, è la metodologia che non condividiamo. Mi chiedo anche un'altra 
cosa e vorrei essere un po' più esplicito. Lo slogan importante della sua campagna 
elettorale signor Sindaco era “il Piero di tutti”. Le chiedo, c'è stata una informazione anche 
nei confronti dei cittadini della Colombetta di questi lavori? Piuttosto che i cittadini della 
Badia su altri lavori? Cioè, si è lavorato tanto in campagna elettorale. La sua squadra ha 
lavorato tanto sulla vicinanza dei cittadini. Mi chiedo quanto sono stati informati di questi 
interventi e soprattutto, magari, anche attraverso la convocazione della Consulta delle 
Frazioni. Le chiedo, in un anno quasi, quante volte ha riunito la Consulta delle Frazioni che 
è uno strumento importante sia per ascoltarli ma anche per informarli di questo? Quindi, 
questo vuole essere uno spunto per cercare di migliorare la comunicazione con i cittadini 
che era un po' alla base della vostra campagna elettorale, ma che non so se, poi, c’è 
effettivamente stata. Le chiedo quante volte, poi, ha convocato la Consulta delle Frazioni? 
Io non le faccio parte, quindi, non lo so, potrebbe averla convocata anche più volte, però, 
questo è uno strumento previsto dallo Statuto e che andrebbe utilizzato. Il nostro voto sarà 
contrario. Grazie.” 
 
Il Sindaco: “In merito agli interventi che sono stati inseriti in questa variazione d'urgenza, 
allora, la cosa urgente è che è stata richiesta dalla ATS la sostituzione di tre carrelli 
infermieristici urgenti alla Casa di Riposo. Poi, è arrivato il parere della valutazione 
antisismica effettuata a gennaio… (N.D.R.: scarsa qualità dell’audio) Al Centro Socio 
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Educativo, che diceva che non c'erano problemi. Quindi, si poteva procedere all'incarico 
per la progettazione della ristrutturazione di quell'immobile senza dover intervenire sulla 
parte strutturale, perché se quell’intervento di verifica, che è stato effettuato a gennaio 
dava un parere negativo, gli interventi avrebbero assunto un'altra caratteristica, invece, 
l'esito è stato che non ci sono da fare interventi strutturali per l'antisismica. Quindi, appena 
arrivato questo, la necessità di dare subito l’incarico per definire il progetto per,poi, 
finanziare e intervenire nell'estate, se possibile, su quell'immobile, perché parte di 
quell'immobile ha un'ala che non è agibile, perché ci sono giù i soffitti. Quindi, la necessità 
di intervenire prima possibile. Per quanto riguarda il ripiano del muro delle Piane, la 
Regione Lombardia aveva annunciato che ci dava i soldi prima della fine dell'anno. Questo 
contributo è arrivato a gennaio, quindi, la possibilità di cofinanziare quell’intervento. 
Abbiamo dovuto spostarlo nell'anno nuovo. Appena sono arrivati i fondi abbiamo dato 
corso, per l'urgenza, a questa variazione di bilancio. Lo scopo era questo. Poi, altro 
problema grave è che l'assistente sociale si è dimessa. Ha vinto un concorso. Per poter 
sopperire a questo, abbiamo attuato questa variazione di bilancio per il Segretariato 
sociale e Servizio sociale professionale, per aiutare questo aspetto della venuta meno 
della assistente sociale, che si è dimessa perché ha vinto un concorso alla ASST. Queste 
sono le necessità dell’urgenza di approvare questo provvedimento, perché le risposte che 
erano da dare, erano risposte urgenti. Quindi, si è andati in questa direzione. Questo è il 
motivo per cui… Per quanto riguarda, invece, le Frazioni, noi abbiamo detto come 
Amministrazione che faremo, sì, la Giunta nelle Frazioni, porteremo nelle frazioni la 
Giunta. Però, teniamo presente che non è vero che non le ascoltiamo, perché ci sono 
state diverse segnalazioni che sono pervenute, oltre ai lavori che sono già in programma, 
che stiamo valutando per i finanziamenti degli interventi che vengono richiesti proprio dalle 
Frazioni, che sono diversi, diverse necessità, a parecchie abbiamo già dato corso. Altre 
sarà dato corso proprio nel corso dell'anno con la variazione, con l'applicazione 
dell’avanzo, riguarderanno proprio le Frazioni. Questo è quanto, le motivazioni. Cosa 
faremo, poi, incontrare le Frazioni, per esporre non solo nelle Frazioni ma anche nelle altre 
zone quello che si sta facendo. Ok.” 
 
Chiede e ottiene la parola il Consigliere Alessandro Cantù che così interviene secondo 
la trascrizione della registrazione: 
“Sia chiaro che non accusiamo l'Amministrazione di non ascoltare le Frazioni. Non ho 
assolutamente detto quello, eh. Allora, noi siamo qua per aiutarvi, per stimolarvi, ad avere 
più contatto con i cittadini anche delle Frazioni. Non ho detto che non ascoltate i pareri 
delle Frazioni. Non so bene come farete a fare la Giunta là, cioè, è una Giunta che però 
non potrà deliberare, perché la porterete a fare un giro…” 
 
Il Sindaco: “La Giunta incontra.” 
 
Il Consigliere Alessandro Cantù: “Ok, ma non potrete deliberare.” 
 
Il Sindaco: “No, no.” 
 
Il Consigliere Alessandro Cantù: “E’ un incontro pubblico con i cittadini, ok.” 
 
Il Sindaco: “Ma neanche la Consulta può.” 
 
Il Consigliere Alessandro Cantù: “No, no, ok. E’ un incontro ma… Ha detto la Giunta. 
Quindi, svilisce un po' il ruolo della Consulta che è previsto da Statuto. Se non la farà non 
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so, magari, la convoca lo stesso, non so. Se non la convocherà svilirà un po' il ruolo 
istituzionale della Consulta previsto dallo Statuto.” 
 
Chiede e ottiene la parola la Capogruppo Antonia Meraldi del gruppo “Lista Civica 
Bellinzona Sindaco”, che così interviene secondo la trascrizione della registrazione: 
“Dunque, io voglio rassicurare il Consigliere Cantù sul fatto che questa Amministrazione 
ascolta quotidianamente i cittadini, non solo i cittadini delle Frazioni, ma tutti i cittadini. 
Tanti domandano di essere ricevuti in Comune dai vari Assessori e dal Sindaco. La nostra 
Amministrazione è presente sul territorio quotidianamente, quindi, mi sento, diciamo, di 
rassicurare questa preoccupazione in maniera assoluta. Certo, il nostro è un metodo 
diverso, cioè, noi cerchiamo di dare appena possibile delle risposte. La normativa dà la 
possibilità di assumere delle variazioni in Giunta. L'urgenza deve essere certificata dal 
Revisore del conto, quindi, dall'Organo deputato a verificare l'urgenza. Sul parere del 
revisore noi abbiamo… La Giunta ha adottato le variazioni. Variazioni che, come si vede 
nel caso di specie, riguardano lavori che erano credo all'ordine del giorno anche della 
vostra Amministrazione, perché il muro di Colombetta Piane ce lo siamo trovati al mese di 
giugno scorso. Poi, per quanto riguarda la manutenzione straordinaria del fabbricato 
adibito a CCD-SFA-CSE c'era un verbale da parte di ATS Pavia datato a febbraio 
dell'anno scorso che, anche questo, ci siamo trovati al mese di giugno scorso. La 
questione dell'assistente sociale, può capitare che un dipendente vinca un concorso e 
che, quindi, dia le dimissioni. Per quanto riguarda l'acquisto degli arredi della Casa di 
Riposo, anche qui, abbiamo già avuto modo in questa Aula di sottolineare il fatto che 
abbiamo trovato 500 mila Euro tra opere di manutenzione ordinaria e straordinaria e, 
comunque, riguardava anche l'acquisto di arredi e quant'altro. In questo caso c'era un 
verbale di ATS Pavia per cui bisognava verificare l’accreditamento della struttura. Quindi, 
ben vengano queste variazioni di Giunta quando si danno risposte ai cittadini che 
vengono, ripeto, ascoltati quotidianamente dalla nostra Amministrazione comunale. Il 
nostro voto è favorevole.” 
 
Il Sindaco: “Grazie Consigliere. Pongo il votazione la ratifica alla delibera di Giunta 
Comunale numero 53 del 17/3/2025.” 
 
 
Quindi, esaurita la discussione; 
 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 
 
Richiamate: 

 la delibera di Consiglio Comunale n. 46 del 12/12/2024 con la quale è stato 
approvato lo Schema di Bilancio 2025-2027;  

 la delibera della Giunta comunale n. 309 del 23/12/2024 ad oggetto: "Bilancio di 
Previsione finanziario 2025/2027. Attribuzione delle risorse ai responsabili di 
Servizio" e ss.mm.ii; 

 
Vista la deliberazione n. 53 in data 17/03/2025, allegata alla presente quale parte 
integrante e sostanziale, adottata dalla Giunta Comunale in via d'urgenza per la necessità 
di assicurare la regolarità delle scritture contabili e dell'attività gestionale e finanziaria 
connessa al procedimento di effettuazione delle spese; 
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Premesso che: 
 

 Il Servizio Tecnico ha richiesto la variazione d’urgenza di bilancio per dare 
immediato seguito all’appalto di lavori in Località Piane, cofinanziato con le somme 
ricevute da Regione Lombardia a titolo di rimborso per danni da eventi calamitosi. 
Tale variazione è stata necessaria per evitare ulteriori disagi, un aggravio della 
situazione e un aumento delle spese complessive per il ripristino. 
È stato altresì necessario stanziare le risorse per conferire senza indugi un incarico 
professionale per la progettazione di interventi di manutenzione straordinaria del 
fabbricato adibito a CDD-SFA-CSE, al fine di mantenere i requisiti di 
accreditamento delle strutture destinate ai servizi dei Centri Disabili, come 
evidenziato nel verbale di sopralluogo ATS. 
 

 Il Servizio ASAE ha richiesto una variazione d’urgenza di bilancio per adempiere 
alle disposizioni impartite da ATS Pavia, al fine di garantire il corretto esercizio del 
servizio e mantenere i requisiti di accreditamento della RSA di Stradella.  
A tale scopo è stato richiesto di stanziare le somme necessarie all’acquisto di 
carrelli per la terapia e la medicazione e sostenere eventuali altri costi connessi; 
inoltre a seguito delle dimissioni di un dipendente con mansione di "Assistente 
Sociale", è emersa l'urgenza di garantire il servizio sociale e di segretariato 
professionale ed in attesa di avviare le procedure per l’assunzione di nuovo 
personale, il Servizio ASAE ha richiesto di stanziare risorse per l'affidamento del 
servizio a enti del terzo settore in possesso delle professionalità richieste. 

 
Rilevato che la variazione disposta risulta adeguatamente motivata e che è stato 
assicurato il mantenimento degli equilibri di bilancio; 
 
Verificata la regolarità della procedura seguita e l’osservanza dei termini per la ratifica; 
 
Visto l'art. 42 del D.Lgs. 267/2000; 
 
Richiamato l'art. 175, comma 4 del decreto legislativo 267/2000 secondo il quale le 
variazioni di bilancio adottate dall'organo esecutivo in via d'urgenza opportunamente 
motivate, devono essere ratificate "a pena di decadenza da parte dell'organo consiliare 
entro sessanta giorni seguenti"; 
 
Ritenuto pertanto, ai sensi degli artt. 42, c. 4, e 175, c. 4, del D.Lgs. n. 267/2000, 
procedere alla ratifica della variazione d’urgenza al bilancio di previsione 2025/2027, 
annualità 2025, deliberata dalla Giunta Comunale con atto n. 53 del 17.03.2025; 
 
Ritenuto altresì di dover provvedere in merito non ostandovi motivi contrari; 
 
Ritenuta propria la competenza in quanto prevista espressamente per legge;  
 
Attestata l’insussistenza di situazioni che possano ingenerare conflitto di interesse;  
 
Visto il parere favorevole espresso dal Revisore dei Conti allegato alla deliberazione di 
G.C. n. 53 del 17/03/2025; 
 
Riunita la Commissione consiliare in data 31/03/2025; 
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Visto il T.U.E.L. in particolare l’art. 175; 
 
Visto il vigente Statuto comunale e il vigente Regolamento comunale di contabilità; 
 
Visti i pareri favorevoli dei funzionari responsabili in relazione alle rispettive competenze, 
come da dichiarazione allegata al provvedimento; 
 
Visto l’esito della seguente votazione, resa e verificata nelle forme di legge: 
Presenti  n. 17 
voti favorevoli  n. 12 
voti contrari  n. 5  (Cantù, Di Michele, Quaroni, Reguzzi, Ricotti) 
Astenuti  zero; 
 

D E L I B E R A 
 
 di ratificare e di far propria a tutti gli effetti la deliberazione della Giunta Comunale n. 

53 del 17/03/2025 citata in premessa con la quale è stata disposta la variazione di 
bilancio dell'esercizio in corso; 
 

 di allegare quale parte integrante alla presente deliberazione gli atti della Giunta 
Comunale n. 53 del 17/03/2025; 
 

 di dare comunicazione della presente deliberazione, per ogni opportuna conoscenza, 
agli uffici interessati; 
 

 di allegare alla presente perché ne siano parte integrante e sostanziale i pareri e le 
assicurazioni resi a mente dell'art.49 del D.Lgs. 18/08/2000, n. 267; 
 

SUCCESSIVAMENTE 
 

Attesa l'urgenza di provvedere in merito; 
Visto l'art.134 - comma 4 del D.Lgs. 18.08.2000, n. 267; 
Visto l’esito della seguente votazione, resa e verificata nelle forme di legge: 
Presenti  n. 17 
voti favorevoli  n. 12 
voti contrari  n. 5  (Cantù, Di Michele, Quaroni, Reguzzi, Ricotti) 
Astenuti  zero; 

d e l i b e r a 
 
di dichiarare la presente immediatamente eseguibile. 
 
Del che si è redatto il presente verbale che, previa lettura, viene sottoscritto. 
 

IL PRESIDENTE IL SEGRETARIO 
  GIANPIERO BELLINZONA Dott.ssa Elisabetta D'Arpa 

 
Documento informatico originale firmato digitalmente ai sensi del testo unico d.p.r. 445 del 28 dicembre 2000 e del D. Lgs. n. 82 del 
7 marzo 2005 e norme collegate, il quale sostituisce il testo cartaceo e la firma autografa. 
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COMUNE DI STRADELLA 
Provincia di Pavia 

 
 

 

Parere tecnico allegato alla proposta di Deliberazione di 
DELIBERA DI CONSIGLIO Comunale 

  
NR. 10 DEL 24-03-2025 

  
  
OGGETTO: RATIFICA ALLA DELIBERA DI G.C. N. 53 DEL 17/03/2025 

"VARIAZIONE, IN VIA D'URGENZA, AL BILANCIO DI PREVISIONE 
2025-2027 PER L'ESERCIZIO 2025 (ART. 175, COMMA 4 DEL TUEL). 
2° VARIAZIONE" 

  
PARERE EX ART. 49 D.LGS. 18 AGOSTO 2000, N.267 

 
********** 

 
Il sottoscritto, responsabile del servizio, formula il proprio parere Favorevole in ordine alla 

regolarità tecnica del presente provvedimento. 

 

 
Stradella, lì 24-03-2025 
 
 

IL RESPONSABILE DI SERVIZIO  

 Laura Serra  
 
Documento informatico originale firmato digitalmente ai sensi del testo unico d.p.r. 445 del 28 dicembre 2000 e del D. Lgs. n. 82 del 
7 marzo 2005 e norme collegate, il quale sostituisce il testo cartaceo e la firma autografa. 
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COMUNE DI STRADELLA 
Provincia di Pavia 

 
 

 

Parere contabile allegato alla proposta di Deliberazione di 
DELIBERA DI CONSIGLIO Comunale 

  
NR. 10 DEL 24-03-2025 

  
  
OGGETTO: RATIFICA ALLA DELIBERA DI G.C. N. 53 DEL 17/03/2025 

"VARIAZIONE, IN VIA D'URGENZA, AL BILANCIO DI PREVISIONE 
2025-2027 PER L'ESERCIZIO 2025 (ART. 175, COMMA 4 DEL TUEL). 
2° VARIAZIONE" 

  
PARERE EX ART. 49 D.LGS. 18 AGOSTO 2000, N.267 

 
********** 

 
Il sottoscritto, responsabile del Servizio Finanziario, formula il proprio parere Favorevole in 

ordine alla regolarità contabile del presente provvedimento. 

 

 
Stradella, lì 24-03-2025 
 
 

IL RESPONSABILE DI SERVIZIO  

 Laura Serra  
 
Documento informatico originale firmato digitalmente ai sensi del testo unico d.p.r. 445 del 28 dicembre 2000 e del D. Lgs. n. 82 del 
7 marzo 2005 e norme collegate, il quale sostituisce il testo cartaceo e la firma autografa. 
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COMUNE DI STRADELLA 
Provincia di Pavia 

 
 REFERTO DI PUBBLICAZIONE DELIBERA DI CONSIGLIO COMUNALE 
  

NR. 12 DEL 14-04-2025 
  
 
OGGETTO: RATIFICA ALLA DELIBERA DI G.C. N. 53 DEL 17/03/2025 

"VARIAZIONE, IN VIA D'URGENZA, AL BILANCIO DI PREVISIONE 
2025-2027 PER L'ESERCIZIO 2025 (ART. 175, COMMA 4 DEL TUEL). 
2° VARIAZIONE" 

  
  

REFERTO DI PUBBLICAZIONE 
 

N. 636 Reg. Atti Pubblicati 
  
Copia del presente verbale viene pubblicata all’Albo Pretorio online per quindici giorni consecutivi 
dal 24-04-2025 al 09-05-2025 
  
Lì 24-04-2025 IL SEGRETARIO COMUNALE 

  Dott.ssa Elisabetta D'Arpa 
  

 
Documento informatico originale firmato digitalmente ai sensi del testo unico d.p.r. 445 del 28 dicembre 2000 e del D. Lgs. n. 82 del 
7 marzo 2005 e norme collegate, il quale sostituisce il testo cartaceo e la firma autografa. 
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COMUNE DI STRADELLA 
Provincia di Pavia 

 
Deliberazione del Consiglio Comunale 

  
NR. 12 DEL 14-04-2025 

  
  
  
  
OGGETTO: RATIFICA ALLA DELIBERA DI G.C. N. 53 DEL 17/03/2025 

"VARIAZIONE, IN VIA D'URGENZA, AL BILANCIO DI PREVISIONE 
2025-2027 PER L'ESERCIZIO 2025 (ART. 175, COMMA 4 DEL TUEL). 
2° VARIAZIONE" 

  
  
  

CERTIFICATO DI ESECUTIVITÀ 
  

Si certifica che la presente deliberazione è esecutiva ai sensi dell’articolo 134, comma 3, del 

D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267, in data 04-05-2025, decorsi 10 giorni dalla pubblicazione. 
 
   

IL SEGRETARIO COMUNALE 
  Dott.ssa Elisabetta D'Arpa 

  
Documento informatico originale firmato digitalmente ai sensi del testo unico d.p.r. 445 del 28 dicembre 2000 e del D. Lgs. n. 82 del 
7 marzo 2005 e norme collegate, il quale sostituisce il testo cartaceo e la firma autografa. 
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